



省委追授邱建军 “全省优秀共产党员”称号

湖北日报讯(记者许昕、通讯员廖均)近日,省委作出关于追授邱建军同志“全省优秀共产党员”称号的决定,要求全省各级党组织广泛组织学习宣传武汉市公安局江汉区分局汉兴派出所原副所长、四级高级警长邱建军的先进事迹。

今年6月1日凌晨,邱建军带队处置一起持刀滋事警情,遭遇嫌疑人疯狂拒捕,为保护现场群众和战友生

命安全,舍身与歹徒殊死搏斗,身中15刀仍奋力追捕,因伤势过重壮烈牺牲,年仅50岁。

决定指出,邱建军以鲜血和生命诠释了新时代公安民警忠诚担当、英勇无畏的精神品质,是奋战在基层治理一线的优秀代表。省委号召,全省各级党组织和广大党员、干部要学习邱建军同志不忘初心、对党忠诚的政治品格,不怕牺

牲、勇于担当的斗争精神,牢记宗旨、心系群众的为民情怀,廉洁奉公、正气凛然的优良品质,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点贡献力量。

邱建军因公牺牲后,省委政法委、省公安厅党委、武汉市公安局党委分别作出向邱建军学习的决定,省委宣传部、省文明办评选邱建军为“荆楚楷模”“湖北好人”。

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设

物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰

宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国

教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

省委召开专题会议

听取湖北省水网专项规划 编制工作汇报

王蒙徽主持并讲话 王忠林诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者王馨、张进)8月6日,省委召开专题会议,听取湖北省水网专项规划编制有关情况汇报,研究部署下一步重点工作。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并讲话。省委副书记、省长王忠林,省委副书记诸葛宇杰出席。

会议指出,水是湖北最大的省情实际,治荆楚必先治水。推进以流域综合治理为基础的四化同步发展是中国式现代化湖北实践的具体形式。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,着眼长远、打牢基础,高质量编制全省水网专项规划,进一步把“水”的家底摸清,探索解决水资源分布时空不均衡问题的方法路径,以流域综合治理为基础统筹推进高水平保护和高质量发展,为推进中国式现代化湖北实践提供有力支撑。

会议强调,要尊重自然、顺应自然、保护自然,以水系为脉络,统筹山水林田湖草及道路、村庄和城镇,推进上下游、左右岸、地表地下、城镇乡村系统治理,积极探索人与自然和谐共生之路,促进经济发展与生态保护协调统一。要科学确定流域治理单元,统筹推进水网治理、小流域综合治理、湖泊综合治理,增强调蓄能力,提升水安全韧性,努力实现单元内水资源自平衡。要把流域治理单元作为统筹发展和安全的载体,把水网建设与农田水利建设、集疏运体系建设、城镇和产业集中发展等结合起来,让该干什么的地方干什么,加快推动生产生活方式绿色低碳转型。

会议强调,要坚持统筹规划、规划统筹,深入实施省域战略规划,在水网专项规划基础上,加快编制生态环境治理、农业农村发展等专项规划,建立“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系,进一步统一认识、统一标准、统一行动,实现全省发展“一盘棋”。

省领导张文兵、吴海海、张文彤、彭勇出席会议。

王忠林到武汉市调研稳增长和产业发展

勇挑大梁加压奋进 坚定不移实现全年经济社会发展目标 促进科技创新与产业创新深度融合 加快发展新动能培育新质生产力

湖北日报讯(记者杨念明)8月6日,省委副书记、省长王忠林到武汉东湖新技术开发区调研稳增长和产业发展时强调,要深入贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,落实省委常委会(扩大)会议暨市州党委书记座谈会部署,抓紧抓实高质量发展首要任务,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

武汉芯成集成电路股份有限公司是国家认定的首批重点集成电路生产

企业,近年来保持良好增长态势。王忠林详细了解企业生产经营情况,叮嘱企业加强“卡脖子”技术攻关,持续增强核心竞争力。听取全省芯片产业发展情况后,他要求省市相关部门健全支持政策,优化为企服务,围绕头部企业完善供应链、延伸产业链、提升价值链,推动芯片产业加速发展壮大。

武汉聚芯微电子有限公司专注高性能模拟与混合信号芯片设计,多

款产品性能国际领先。王忠林听取企业技术创新、人才队伍情况介绍,察看产品应用展示,鼓励企业攻克更多具有自主知识产权的核心技术,通过创新驱动实现更好更快发展。

武汉中关村硬创空间科技公司致力于打造中试、检验检测、软件测试等一站式综合服务平台,已服务2500多家企业。王忠林对企业积极推动科技成果转化和企业孵化的做法给予肯定,要求加强科创公共服务

平台宣传推介,强化创投基金等配套金融支持,推动更多创新成果加快从样品变成产品、形成产业;充分发挥平台招商引资作用,推动更多资源要素在湖北集聚。

调研中,王忠林强调,武汉市和东湖新技术开发区要切实增强“挑大梁”的责任担当,咬定全年目标不动摇,乘势而上、加压奋进,增强经济持续回升向好态势,为全省经济稳定增长多作贡献。

(下转第2版)

这些荆楚元素 闪耀巴黎奥运

2024年巴黎奥运会赛程过半,赛场上,湖北健儿不断创造历史。赛场外,荆楚元素也闪亮登场,为本届奥运会增添一份魅力。请来自湖北日报客户端市区频道的报道。

“鄂州造”光幕墙扮靓时尚之都

本届奥运会赛场外,来自鄂州葛店经开区的湖北芯映光电有限公司,参与了法国蓬皮杜国家艺术中心6000平方米透明光幕墙的打造,成为巴黎城市风景中最耀眼的地标性建筑。

这座透明光幕墙,仿佛一面巨大的画卷,镶嵌在巴黎市中心,全天候不间断地展示各类奥运信息,为游客带来前所未有的视觉盛宴,夜间播放的奥运会精彩瞬间,吸引无数游客驻足观看,拍照留念。

“梦幻光影的背后,是芯映光电供应的GF2727灯珠在发挥作用。”芯映光电副总经理王建华介绍,灯珠是整个透明光幕墙的核心显示器件,为了服务这次奥运会,针对户外大屏节能降耗的新需求,特别定制了近2000万颗GF2727灯珠。

据介绍,GF2727灯珠采用大尺寸、高光效LED芯片,为节能冷屏设计,相比常规产品,亮度大幅提升,使用更低功耗即可满足更高亮度。

王建华表示,芯映光电此次参与服务巴黎奥运会,不仅代表着鄂州LED产业的创新能力和高质量水平,更是向世界展示了“中国智造”的强大实力。

芯映光电是鄂州新型显示产业链上的支柱型企业。此前,芯映光电的产品先后“点亮”成都大运会、欧洲杯、央视春节联欢晚会、央视中秋晚会等重大赛事和活动。

宜都音乐人一曲中国风为奥运加油

奥运会开幕前夕,中国艺术家苏大宝创作的沙画作品《力与美——绽放巴黎》漂洋过海,为巴黎奥运会加油。

当地时间7月25日,2024法国巴黎奥运国际艺术交流展上,《力与美——绽放巴黎》亮相。宜都市政协委员、民盟盟员、音乐家协会主席陈刚,受邀为这部沙画作品配乐。

(下转第6版)

累计开通45条国际航线 湖北8座机场今年运输旅客2270万人次

湖北日报全媒体记者 李源 通讯员 王赛 王璐颖 王婷婷 实习生 刘嘉卉



武汉出入境边防检查站民警在天河机场帮助过境免签旅客填写外国人临时入境卡片。(湖北日报通讯员 王璐颖 摄)

8月6日,湖北日报全媒体记者从湖北机场集团获悉,今年前7个月,全省8座机场共运输旅客2279.58万人次,比去年同期增长17.7%。其中武汉天河国际机场运输旅客1774.5万人次,比去年同期增长24.1%。

继春运期间连续6天录得单日客流量超过10万人次后,今年暑运期间,天河机场又有6天出现单日客流量“10万+”,民航市场向好态势持续稳固。

值得注意的是,1月至7月,天河机场口岸迎来近5万名外国人入境,

是去年同期的4倍,武汉对外开放的大门正越开越大。

湖北累计开通45条国际航线

全省8座机场中,武汉天河、宜昌三峡和鄂州花湖等3座为国际机场。武汉天河、宜昌三峡、襄阳刘集等3座机场开通有国际及地区客运航线,总量为21条;鄂州花湖开通有国际货运航线,目前有24条。

截至目前,天河机场设有国际及地区航线16条。今年前7个月,天河机场吞吐国际及地区旅客66.9万



武汉天河机场航站楼内,旅客们已办好登机手续,准备出发。(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 杨永勇 悦悦 摄)

人次,相比去年同期增长超过200%。

来自美国的小伙子伊梅卡(Emeka Iwueze)在国外视频平台上有14.4万粉丝,今年6月他从美国乘机来汉旅行,其间发布5条Vlog视频,累计收获5.6万播放量。他在最新发出的一条视频里说,在武汉停留的5天时间里,深刻感受到这座城市的魅力,“之前还有人劝我不要来武汉,去哪,他们错过了怎样的美好”。

早在2019年初,天河机场口岸就对部分国家公民实施144小时过境免签政策,方便外国人来汉经商、旅游、

探亲。去年以来,我国对多个国家试行单方面免签政策。双重利好叠加,推动外国人经汉来华热度不断攀升。

来自武汉边检站的统计数据信息显示,截至今年7月31日,天河机场口岸累计查验入境外国人4.73万人次,相比去年同期增长416.78%。仅7月,就有超过1万名外国人入境武汉。

宜昌三峡、襄阳刘集两座机场也日渐成为湖北对外开放的窗口。以三峡机场为例,去年9月20日至今累计开通至泰国曼谷、越南胡志明、韩国首尔3条国际航线。(下转第2版)

7岁半男孩列车上突发晕厥

生命至上, D5823次紧急加停潜江站

>>>第4版



“鄂州造”光幕墙扮靓时尚之都巴黎。(受访单位供图)